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تایید مدیرمسئولتایید سردبیرامضای دبیر سرویسساعت پایان ویراستاریساعت پایان صفحه‌آراییساعت شروع صفحه‌آرایی

تصرف ۱۴ ساله در شهرک آپادانا
 علاوه بر تصرف عدوانی زمین مشاعات و سرای محله

ساخت‏ یک سالن ترحیم در محوطه مسجد شهرک موجب اعتراض اهالی شده است 

گزارش میدانی »هم‏میهن« از اعتراض اهالی یک شهرک در تهران به تصرف شهرداری در مشاعات آن
 رشد »سنبل آبی« 

در تالاب انزلی
عباس حسن‏پور، رئیس اداره حفاظت و احیای 
تالاب‏های گیان نسبت به رشد فزاینده گیاهی 
دردسرساز به‌نام »سنبل آبی« در تالاب انزلی به‌دلیل 
ورود فاضلاب خانگی به آن هشدار داد.حسن‏پور در 
گفت‏وگو با ایلنا در این باره گفت: »سالیان‌سال است 
که فاضلاب از طریق شهرک صنعتی به تالاب انزلی 
ریخته می‏شود، همچنین فاضلاب خانه‏های مسکونی 
شهرهایی که در حاشیه تالاب قرار دارند، مستقیماً 
به تالاب وارد می‏شود. البته در قسمت‏هایی تصفیه 
صورت می‏گیرد، اما هنوز این مشکل تالاب، به‌درستی 
حل نشده است و صرفاً سیستم‏های تصفیه نصب شده 
است که جوابگو نیست.« به گفته او، ازجمله پیامدهای 
ورود فاضلاب‏های خانگی به تالاب، رشد گیاه سنبل 
آبی است که به‏طور فزاینده‏ای در حال رشد است. او 
از به‏کارگیری دستگاه‏های کانادایی برای جمع‏آوری و 
مدیریت سنبل آبی خبر داد: »استفاده از این دستگاه‏ها، 
حجم آن را در تالاب کاهش می‏دهند اما رشد فزاینده 
سنبل آبی به‌گونه‏ای است که تنها با کاهش آن، از بین 

نمی‏رود و از نقاط دیگر دوباره رشد خواهد کرد.«

 دریاچه ارومیه 
به‏طور کامل خشک شد

براساس جدیدترین تصویر ناسا از دریاچه ارومیه، این 
دریاچه به‏طور کامل خشک شده و دیگر اثری از آن در 
تصویر هوایی دیده نمی‏شود. به گزارش عصرایران، 
این موضوع دور از ذهن نبود چراکه در ابتدای 
تابستان مدیران کل محیط‌زیست درباره خشکی 
کامل و صددرصدی دریاچه ارومیه تا پایان تابستان 
هشدار داده بودند.  پیش‏تر بنفشه زهرایی در گفت‏وگو 
با خبرنگار ایرنا گفته بود: »وضعیت دریاچه ارومیه 
امسال به وضع بسیار اسفباری رسیده؛ به‌گونه‏ای‌که 
تراز آن به زیر هزار و ۲۷۰ متر رسیده و طبق آخرین 
آماری که ۱۱ مردادماه منتشر شده 1269/74 متر 
بوده و حدود ۵۰ سانتی‌متر افت پیدا کرده است.« 
به گفته او، وقتی دریاچه‏ای با آن عظمت حذف یا 
خشک شود، اثرات بسیار متنوعی در اکوسیستم 
منطقه خواهد داشت؛ به‏عنوان مثال بررسی‏هایی که 
محققان دانشگاه تبریز انجام داده‏اند، نشان می‏دهد 
که دمای بالای ۴۱ درجه از سال ۹۹ به‌بعد، در این 

منطقه مشاهده شده است. 

۶۲ میلیون‌نفر در معرض 
آلودگی ناشی از گردوغبار

علیرضا زاکانی، شهردار تهران اعام کرد 
براساس ارزیابی‏ها، بیش از ۶۲ میلیون نفر در 
معرض آلودگی ناشی از گردوغبار قرار دارند.  به 
گزارش ایسنا، زاکانی درباره وضعیت آلودگی 
هوای تهران گفت: »تهران، امروزه با افزایش 
محسوس روزهای آلوده روبه‏روست. این یعنی 
گردوغبار، فقط یک بحران زیست‌محیطی 
نیست؛ بلکه یک چالش ملی، اجتماعی و 
حتی امنیتی است که باید با آن مثل یک 
تهدید راهبردی برخورد کنیم.« شهردار با 
بیان اینکه این میدان، میدان تکروی نیست، 
گفت: »تجربه جهانی ثابت کرده که مدیریت 
بین‌بخشی،  همکاری  نیازمند  گردوغبار، 
هماهنگی ملی و حتی دیپلماسی منطقه‏ای 
است. ستاد ملی مقابله با گردوغبار تشکیل 
شده و نقشه راهی برای شناسایی کانون‏های 
داخلی و تعامل با کشورهای همسایه است.« به 
گفته او، پدیده گردوغبار سال‏هاست که نفس 
شهرها و روستاها را تنگ کرده و بر سامت 
مردم، کشاورزی، حمل‌ونقل، زیرساخت‏ها و 

حتی اقتصاد کشور سایه انداخته است. 

از جامعه چه خبر؟

خبرنگار گروه جامعه
نسیم سلطان‌بیگی

بیش از ۵۰۰ نفر از اهالی شهرک آپادانا از شهرداری منطقه پنج 
تهران به‌دلیل تصرف مشاعات‏شان شکایت کردند که درحال‌حاضر 
در مرحله تجدید نظرخواهی است. شکایت آنها برای رفع تصرف 
عدوانی سرای محله از مشاعات شهرک است. آنها همچنین 
درخواست کرده‏اند، زمین فوتبال که درحال‌حاضر از سوی 
شهرداری به پیمانکار اجاره داده شده، به تملک مالکان برگردد؛ 
محوطه‏ای که از سوی سرای محله حصارکشی‌شده نزدیک به 
سه‌هزار متر است که یک استخر در میان آن قرار گرفته است. میان 
سرای محله، استخر و مسجد، یک میدانگاه وجود دارد و اهالی 
شهرک آپادانا می‏گویند، شهرداری می‏خواهد ب‌ مرور این سه 
محوطه را به هم متصل کند: »درحالی‌که تمام هزینه‏های آنها را 

مردم می‏دهند و عایدی برایشان ندارد.«
با وجود تماس‏های مکرر روزنامه »هم‏میهن«، مسئولان 
شهرداری پاسخی به این روزنامه ندادند. مسئله ساکنان شهرک تنها 
به سرای محله و تصرف عدوانی زمین مشاعات محدود نمی‏شود. 
آنها خبر از ساخت‏وساز جدیدی در محوطه مسجد شهرک می‏دهند 
که قرار است به یک سالن مراسم ترحیم بدل شود و درنتیجه آن 
محیط خصوصی شهرک، محل تردد بسیاری از افراد غیرساکن 
می‏‏شود که نظم و آسایش زندگی ساکنان یک شهرک خصوصی 
را مختل می‏کند. در این سال‏ها دو مدرسه هم در محوطه شهرک 
ساخته شدند که برای ساکنان نیست و دانش‏آموزانش را از خارج 
شهرک ثبت‏نام می‏کند. حالا در گام اول، آنچه ساکنان شهرک آپادانا 
از شورای مرکزی می‏خواهند این است که باتوجه به اینکه استخر 
در سند مالکیت همه ساکنان است، شورای مرکزی در نامه‏ای به 
شهرداری به آنها اعلام کنند که نتوانستند برای ایجاد تغییرات در 
هیچ مجمعی، موافقت ساکنان را کسب کنند و درنتیجه شهرداری 

نباید هیچ کاری به آن محوطه داشته باشد.
در متن شکواییه آنها که به دست »هم‏میهن« رسیده، نوشته 
شده: »ملک موضوع دعوی )استخر و محوطه تصرف شده 
اطراف آن( ازجمله املاک مشاعی متعلق به تمام مالکین شهرک 
که بنده به نمایندگی از بالای ۵۰۰ نفر از مالکین می‏باشم، 
متاسفانه خوانده بدون داشتن هرگونه سند رسمی، اذن، توافق 
یا قرارداد فی‏مابین، با تصرف فیزیکی ملک مذکور با نرده‏کشی و 
قفل، ممانعت از ورود سایر مالکان، تصرف انحصاری و استفاده، 
موجب سلب امکان بهره‏برداری از حقوق مشاعی اینجانب و دیگر 
مالکان گردیده است.« یکی از اهالی معترض شهرک آپادانا که 
به خواست خودش نامش را در گزارش نمی‏آوریم، درباره این 
موضوع به »هم‏میهن« می‏گوید: »مسئله اصلی ما این است که 
یک‌تکه از زمین ما را گرفتند و گفتند، می‏خواهند برای ما سرای‌ 

محله بسازند. سرای محله را ساختند اما خودشان کرایه آن را 
دریافت می‏کنند و پول کلاس‏ها به جیب خودشان می‏رود. 
درحالی‌که هزینه آب و برق آن را ما پرداخت می‏کنیم.« یکی از 
شرکت‏کنندگان در تجمع اعتراضی مقابل دفتر شورای مرکزی 
شهرک آپادانا، از پیامک‏های تهدیدآمیزی خبر می‏دهد که در 
روزهای پیش از برگزاری تجمع برای او ارسال شده بود: »پیامک 
تهدید برای شرکت‏کنندگان در اعتراض صنفی آمده است. آنها 
را تهدید کردند که متهم به برهم‌زدن نظم عمومی خواهند شد و 
این شیوه کار آنهاست که با ترس، مردم را دور می‏کنند. در پیامی 
گفته بودند که رئیس شورای مرکزی در روسیه هم مسجد ساخته 
و نباید با او دربیفتیم. این مافیا در محل زندگی ماست.« یکی‌دیگر 
از اهالی معترض تعریف می‏کند که چندسال پیش شهردار منطقه 
پنج به شهرک آنها آمده بود: »شهردار منطقه پنج به شهرک آمده 
بود و من بنچاق خانه‏ام را به گردنم انداختم و به او گفتم، استخر 
در بنچاق من آمده است. هر یک‌ریالی که از سرای محله درآمد 
دارید، حرام‌تان باد. شهردار در جواب این حرف من گفت، شما 

اول بگویید اینجا شهرک است یا محله؟« 
صدای اعتراض آنها بیش از دو سال است که بلند شده: 
»بیش از دو سال است که معترضیم و هرروز هم به تعدادمان 
اضافه می‏شود. شهرداری بدون مجوز نمی‏تواند وارد شهرک شود 
و این مجوز هم توسط شورای مرکزی به آنها داده شده درحالی‌که 
مالکان رضایت ندارند.« شهرک آپادانا مشتمل بر ۶ فاز است و هر 
فاز، یک هیئت‌مدیره ۶ نفره دارد و یکی از اعضای هیئت‌مدیره 
هر فاز، در »شورای مرکزی« حضور دارند. آنها تصمیمات کلانی 
مانند واگذاری زمین‏های مشاعات به شهرداری را بدون رضایت 
بیش از ۵۰۰ مالک معترض انجام می‏دهند. یکی‌دیگر از اهالی 
معترض شهرک به »هم‏میهن« می‌گوید: »کسانی در شورای 
مرکزی هستند که حاضر نیستند به هیچ قیمتی کنار بروند و هر 
آبروبری‌ای می‏کنند که خودشان در شورا باقی بمانند. کسی 
برای کاندیدا شدن داوطلب نمی‏شود که مبادا فلانی آبرویش را 
ببرد.« او همین مسئله را علتی می‏داند که خودش و دیگر اهالی، 
نمی‏خواهند نامی از آنها در گزارش باشد؛ چون می‏ترسند که 

آبروی آنها را هم ببرند. 
اهالی معترض شهرک آپادانا چندی‌پیش، گرد هم آمدند و به 
دفتر شورای مرکزی رفتند اما با وجود اینکه آنها به اعضای شورای 
مرکزی اطلاع داده بودند که قرار است برای بیان مشکلات‌شان 
به آنجا بیایند، هیچ‏یک از اعضای شورای مرکزی در دفتر شورا 
حاضر نبودند و آنها به درِ بسته خوردند: »شورای مرکزی متشکل 
از ۶ عضو هستند که ظاهراً بهترین انتخاب‏های هیئت‌مدیره‏های 
۶ فاز شهرک آپادانا هستند اما رئیس شورای نمایندگان از فاز سه 
با ۴۱ رأی از ۴۵۹ رأی فاز سه انتخاب و وارد هیئت‌مدیره شده 
است.« این را یکی از معترضان حاضرشده روبه‌روی دفتر شورای 
مرکزی خطاب به دیگر شرکت‏کنندگان در تجمع می‏گوید: »آنها 
نمایندگان ما هستند و باید مراقب دارایی‏های‌مان باشند. این 
دارایی‏ها بین پنج تا ۱۰ درصد از ارزش خانه‏های ماست و اگر آنها 
را از ما بگیرند، زمانی‌که می‏خواهیم خانه‏هایمان را بفروشیم، باید 

به قیمتی پایین‏تر آن را به فروش برسانیم.« اهالی نبودن اعضای 
شورای مرکزی در دفترشان را »بی‏احترامی« به ساکنان دانستند. 
آنها می‏خواهند شورای مرکزی تصمیماتش را در گروه اصلی 
شهرک بگذارد تا مشخص شود آیا تصمیمات به شکل جمعی گرفته 
می‏‏شود یا فردی: »هیئت‏های‌مدیره و بازرسی‏ها هم باید گزارش 
سه‌ماهه خود را به‌شکلی شفاف به اهالی بدهند. اما هر بار این 

موارد را مطرح کردیم با خشم، توهین و تهدید روبه‌رو شدیم.«
یکی از زنان معترض درباره مشکلاتی که در سال‏های اخیر در 
شهرک آپادانا بروز پیدا کرده به »هم‏میهن« می‏گوید: »ما کارهای 
مربوط به جمع‏آوری زباله، باغبانی و آبیاری را خودمان انجام 
می‏دهیم. پول نظافتچی و باغبان را از شارژ ساکنان می‏دهند و 
آنها در استخدام شهرک هستند. شهرداری، زمین فوتبال ما را 
گرفته است. این زمین فوتبال برای ساکنان شهرک است که یک 
ملک‌خصوصی است. این زمین را اجاره می‏دهد و سودش در جیب 
خودشان می‏رود. فرزندان ما اگر بخواهند از آن زمین استفاده 
کنند، باید اجاره‌بها بدهند، درصورتی‌که نباید این‌چنین باشد.« 
آنها برای صحبت با کسانی که نمایندگان‌شان هستند، مجبور 
شدند جمع گسترده‏ای را شکل دهند و جلوی دفتر آنها تجمع 
کنند و یکی از معترضان بر این باور است که دیدن این جمعیت 
برای »آدم متجاوز« خطرناک است: »امروز نیاز داریم درباره مسئله 
حصارهای کشیده‌شده توسط شهرداری، پُر کردن استخر توسط 
شهرداری، برداشتن کانکس و استفاده از زمین فوتبال اعتراض 
کنیم و از آنها پاسخ بخواهیم.« استدلال شهرداری برای پُر کردن 
استخر این است که از خطرِ افتادن کودکان در آن جلوگیری 
کنند. اما ساکنان معترض می‏گویند: »۵۰ سال است این استخر 
وجود دارد و کسی در آن نیفتاده است.« آنها می‏خواهند کل 
حصارها برداشته شود و دیگر حصارگذاری نشود: »اهالی، شب‏ها 
ماشین‏شان را در محوطه مقابل استخر می‏گذارند که کامیون‏های 
خاک نتوانند بیایند و استخر را پُر کنند.« سرای محله، کانکسی 
در محوطه استخر گذاشته است و به گفته ساکنان، یک خانواده 
افغانستانی به‌عنوان نگهبان در آن زندگی می‏کردند که در این 
مدت رد مرز شدند. درحال‌حاضر این کانکس خالی است و آنها 
می‏گویند، محل تجمع موش‏ها شده و آلودگی ایجاد کرده است. 
امیرحسین عبدالله‏زاده، پژوهشگر شهری در این باره به 
»هم‏میهن« می‏گوید: »شهرداری تا زمانی که سندی به‌نام خودش 
ندارد، ولو اینکه توافقنامه هم داشته باشد، این اختیار که در آن 
مشاعات، کاربری‏های انتفاعی ایجاد کند را ندارد و احداث سرای 
محله کاربری انتفاعی است.« او به‌همین‌دلیل شکایت ساکنان از 
سرای محله را اقدامی مثبت می‏داند. اهالی شهرک آپادانا بیش 
از دو سال است که معترضند و هر روز هم به تعدادشان اضافه 
می‏شود: »شهرداری بدون مجوز نمی‏تواند وارد شهرک شود و این 
مجوز هم توسط شورای مرکزی به آنها داده شده درحالی‌که مالکان 

رضایت ندارند.« صادق کاشانی، حقوقدان هم در این باره 
به »هم‏میهن« می‏گوید: »شهرک امید و هرمزان که 

یش از ۵۰۰ نفر از 
اهالی شهرک آپادانا 
از شهرداری منطقه 

پنج تهران به‌دلیل 
تصرف مشاعات‏شان 

شکایت کردند 
که درحال‌حاضر 
در مرحله تجدید 
نظرخواهی است. 

شکایت آنها برای رفع 
تصرف عدوانی سرای 

محله از مشاعات 
شهرک است. آنها 

همچنین درخواست 
کرده‏اند، زمین فوتبال 

که درحال‌حاضر 
از سوی شهرداری 
به پیمانکار اجاره 

داده شده، به تملک 
مالکان برگردد

گزارش 
شهر


